

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районов ВКП(б) Ханты-Мансийского окружного комитета комитатов трудящихся

№ 104 3327 Воскресенье. 26 мая 1948 г. Цена 20 коп.

## Хорошо проведем летний отдых детей

Наступила весна. В теплые дни на школьных дворах, площадках появились группы ребят—организуются игры в мяч, крокет, го-родки, прятки веревочки. С 20 мая еще больше усилилось оживление детворы—наступили каникулы для школьников младших классов.

В нашей стране много сил и средств, много любви и бережного внимания уделяется детям Родина, советские люди не забывали об этом даже в самое напряженное время войны. Сейчас, когда наша страна возрождается после войны, делается все возможное, чтобы дети росли в лучших условиях, крепки и здоровы.

В текущем году детвора нашего округа должна хорошо провести лето. С первых чисел июня стартует окружная детская санатория, в котором за лето отдохнет 300 детей. Кроме того будет охвачено лагерями около 1000 детей, оздоровительными площадками—100 в с. Самарово, в с. Сургуте, с. Бразово и пос. Ханты-Мансийск организуются игровые площадки. Их посетят тысячи школьников.

Активное участие в организации летнего отдыха детей должны принять комсомольские организации нашего округа. Комсомольцы могут и должны организовать изготовление спортивного оборудования соорудить площадки для игр, позаботиться об обеспечении лодок для организации отдыха на воде. Надо подготовить для юных рыболовов снасти. Дети могут не только интересно организовать свой отдых на рыбалке, но и добыть

### В ВЦСПС

## Летние каникулы студентов

Секретариат ВЦСПС принял постановление о культурном и бытовом обслуживании студентов высших учебных заведений и учащихся техникумов во время летних каникул.

Профсоюзным организациям предложено провести по окончании учебного года собрания студентов вузов и учащихся техникумов, посвященные итогам весенней экзаменационной сессии.

Центральным комитетом профсоюзов поручено предоставить студентам на период летних каникул не

менее 10 процентов путевок в санатории и дома отдыха, полученных от ВЦСПС и органов Министрства здравоохранения, а также путевок в санатории и дома отдыха профсоюзам. Центральному управлению курортов, санаториев и домов отдыха ВЦСПС предложено выделять для студентов 12 500 путевок в дома отдыха и 1500 — в санатории. Многие студенты получают возможность участвовать в туристско-экскурсионных маршрутах.

рыбы для своего питания и для сдачи государству. Многие будут записываться в организации хорошего отдыха от учителей, вожатых, руководителей детских площадок. Такие опытные, умелые кадры следует заранее подобрать совместными усилиями комсомола и органов народного образования. От этого важного дела не должны стоять в стороне и профсоюзные организации. Их долг проявить больше заботы о здоровье детей рабочих и служащих.

В дни летнего отдыха детей, как никогда, надо организовать детскую молодежь изюм. Среди детей много найдется гармонистов, плясунцов, певцов, декламаторов, рассказчиков, которых необходимо использовать для организации наилучшего отдыха детворы. Большую работу по обслуживанию детей должны выполнять кинотеатры, клубы и библиотеки. Они уже сейчас должны иметь планы работы по обслуживанию детей в летнее время.

На одного ребенка без надзора в летние каникулы—это о чем нужно помнить работникам комсомольских организаций, органов народного образования. Следует поставить дело так, чтобы ребята повсюду отдохнули хорошо, весело, с пользой. А чтобы это получилось так надо теперь же внимательно проверить, просмотреть все ли готово для организации летнего отдыха детей.

От того, как мы организуем и проведем летний отдых детей, во многом будет зависеть успеваемость и дисциплина школьников в новом учебном году.

Центральному управлению курортов, санаториев и домов отдыха ВЦСПС предложено выделять для студентов 12 500 путевок в дома отдыха и 1500 — в санатории. Многие студенты получают возможность участвовать в туристско-экскурсионных маршрутах. (ТАСС).

## Есть годовой план!

Кышиковский колхоз им. Ленина одним из первых в округе выполнил годовой план рыбодобычи. К 23 мая этот колхоз добыл с начала года 470 центнеров рыбы, превысив годовой план на 20 центнеров. Особенно большие уловы дал савинный промысел на реке Назым Колхоз выставил на лов спускающегося по реке мегдыма 9 савинов.

Ловом здесь руководит председатель колхоза—фронтник Иван Павлович Писелов. Хорошо работают и заевые рыбодобычи. Звено фронтника Ивана Андреевича Кибирева за 13 дней выловило 217 центнеров рыбы. Таким образом, на каждого рыбака в этом звене падает 31 центнер добытой за эти дни рыбы. В звене фронтника Филимона Григорьевича Чуко-

мина—9 рыбаков. Они ста-вили 4 савца и за короткий срок добыли в них 16 тонн рыбы.

Звено фронтника Василия Павловича Перевозкина рыбачило всего 4 дня в массовый ход рыбы по Назыму. В двух савцах рыбаки этого звена добыли рыбы 7 тонн.

Следует сказать, что в период массового хода рыбы ловцы Кышиковского колхоза им. Ленина 72 часа подряд безотрывно находились на рыбалке. Каждые 15 минут проходились вынимать савцы из воды и выбирать из них рыбу. Бывали дни, когда одно звено вытравливало до 9 тонн мегдыма.

Во все улов Кышиковских рыбаков сдав первым сортом.

К. Николаева.

## 183 процента полугодового плана

АЛТАЙ 24 мая. (По радио). Рыбаки Нюркойского национального колхоза им. Калинина, где председателем тов. Степнов, а бригадиром лова Парфентий Сундучев, с первых дней путинки по стахановски организовали промысел рыбы. Хорошо подготовясь к весеннему лову, нюркойцы включились в социалистическое соревнование, объявившись к 1 июня выполнить полугодовой план рыбодобычи на 150 процентов. Своё слово они с честью сдержали. К 21 мая члены колхоза им. Калинина выполнили шести-

месячное задание по добыче на 183,8 процента. Стахановцы рыбного промысла заявляют:

— Мы не пожалеем своих сил, чтобы помочь Родине быстрее восстановить народное хозяйство и сделать нашу страну еще более могучей. Превыполняя государственный план вылова рыбы мы и впредь будем активно участвовать в осуществлении новой сталинской пятилетки.

Лов рыбы нюркойские колхозники с каждым днем усиливают.

Кепугов. Ильиних

## Успешно ловят рыбу

Дружно работают на промысле рыбы ловцы колхоза „Трудовик“ (пос. Няинца, Самаровского района). Они ежедневно перевыполняют график по рыбодобыче. Няинцы сдали государству в текущем квартале 187 центнеров рыбы, вы-

полнив трехмесячный план на 24 процента.

Хорошо также ловят рыбу ловцы Сумчинского колхоза им. Чапаева. За 20 дней мая они сдали 48 центнеров рыбы, выполнив месячное задание на 120 процентов.

А. Гарича.

## ШКОЛЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Месяц тому назад в поселке Ханты-Мансийск началась работа школа комсомольского актива. В программе занятий входит книга товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, история ВКП(б), Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР и вопросы внутрикомсомольской работы.

Всего в школе проведено 5 занятий, на которых прочтаны 5 лекций, проведено 5 семинаров. В том числе 2 семинара по речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы от 9 февраля 1948 года и 3 семинара по докладу товарища Вознесенского „О пятилетнем плане восстановления и развития на-

родного хозяйства СССР в 1946—1950 гг.“.

Большинство слушателей школы серьезно относятся к занятиям. Аккуратно посещают школу, приходят подготовленными и принимают активное участие в работе семинаров. К таким слушателям относятся тт. Уварова, Крапцова, Киминце, Саювых, Гостева, Зларова, Оленева и Писелова.

Но есть и такие слушатели, которые до сих пор не поняли всей важности работы над собой, забыли уставное требование комсомола о необходимости повышения своего идеино-политического уровня, школу посещают нерегулярно, не готовятся к занятиям. В их числе: тт. Азаматова (краснолком), Гаврина (окрфо), Кайдаулова (горкино) и другие. А та-

кие товарищи, как Черепанов (леспромхоз), Пуртова (окрконтора связи) совершенно отказались посещать школу.

Следует сказать, что работой школы комсомольского актива мало интересуется Самаровский райком ВЛКСМ.

Важная и неотложная задача стоит сейчас перед всем комсомольским активом—разъяснить среди комсомольцев и несоюзной молодежи Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. А чтобы успешно разрешить эту задачу, нужно в первую очередь каждому комсомольцу самому изучать материалы Сессии Верховного Совета СССР.

Н. Ворущин, инструктор окружного ВЛКСМ.

## Испытания в школе юнг

В школе юнг начались испытания. Учащимися сдавали испытания по алгебре письменно и по русскому языку устно и письменно.

Глубокие знания при ответах показали мотористы первого звена и судоводители второго звена. Большинство учащихся этих звенов сдали испытания на „4“ и „5“. В их числе учащиеся Андрухов, Краснощев, Большаков, Бродников, Юдин, Пачугин и другие.

Р. Раевская

## Кружок закончил работу

При окружной конторе связи в течение зимы работал комсомольский кружок по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“.

Кружок посещали 13 комсомольцев. Все они изучили книгу. Особенно проявившие интерес получили тт. Печеркина и Слепцова.

Руководил кружком член ВКП(б) тов. Саргин.

### Образцово проведем конскую случную кампанию

Пятилетний план восстановления и развития на родного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. предусматривает увеличение поголовья лошадей на 46 процентов. Для обеспечения дальнейшего роста коневодства в колхозах округа, необходимо принять все меры к тому, чтобы получить как можно больше жеребят. Однако, до сих пор руководители многих колхозов не уделяют должного внимания предвидению конской случной кампании. Установка правительственных органов на то, что в случку должны пускаться все кобылки, годные к разводу, колхозами выполняется неудовлетворительно.

Так, в прошлом, 1945 году в целом по округу было покрыто 83 процента от всего наличия маток трех лет и старше. В Лысьском районе было покрыто 69 в процентах маток, а в Сургутском — 73,8 процента.

В 1945 г. были чрезвычайно низко использованы чистопородные племенные производители. Так например, в колхозе «Искра» (д. Минувалово, Самарского района) от производителей русской американской породы «Пигмея» было получено всего лишь 8 жеребят, вместо 30—40 кобылок им. Чалова (пос. Преронки) производителем русским рысаком «Зобом» было покрыто только 13 маток. Следует отметить, что оба эти производителя — одни из лучших в округе.

Но наряду с этим, Тугляковский колхоз им. Ворошилова (Мокшановский район) получил от 20 кобылок 20 жеребят; колхоз «Путь Л. Дина» (ю. Нарыкары, Микояновского района) получил от 7 кобылок 7 жеребят.

Сенчас наступил самый ответственный период в коневодстве — началась массовая выжеребка кобылок. Необходимо в первую очередь охоту, которая обыкновенно проявляется уже через 5—6 дней после выжеребки, пускать маток в случку. Кобылки, слученные в этот период, все оплодотворяются. При покрытии в следующие охоты процент оплодотворения резко снижается, часто кобылки остаются холостыми. Наиболее желательны такие сроки случки, кото-

### Семинар председателей месткомов

На днях в пос. Ханты Мансийск закончился семинар председателей месткомов союза медсантруд, руководителей постоянно действующих комиссий и инспекторов по охране труда и технике безопасности. Всего присутствовало на семинаре 35 человек. Участники семинара прослушали доклады: «О зада-

чи обеспечивают выжеребку до начала сельхозработ. Необходимо помнить, что недостаточно покрыты матки один раз. Пробы жеребцов следует проводить систематически через два дня, до прекращения охоты. Для холостых и молодых кобылок, идущих на случку впервые, пробу следует организовать с самого начала случной кампании.

Зажеребляемость маток зависит также от состояния жеребца-производителя от качества его спермы. Поэтому все жеребцы, выделенные для участия в случной кампании, должны быть освобождены от всяких работ и обеспечены достаточным количеством концентратов и грубых кормов.

Для получения крепких, сильных и выносливых лошадей каждый председатель колхоза должен позаботиться о том, чтобы матки были покрыты племенными производителями. В райнах должна быть разобрана сеть случных пунктов, произведенный регламент жеребцов и закрепление за ними маток.

При табунном содержании лошадей жеребец покрывает кобыл самостоятельно до окончания случной кампании брать из табуна жеребцов также как и маток, не следует.

Конская случная кампания — работа большой важности, поэтому специалисты районов, работники участковой зооветсети должны приложить все усилия, чтобы улучшить ее проведение. В каждом колхозе надо организовать ежедневную проверку кобылок и своевременно покрывать их жеребцами. Надо также установить контроль за правильным содержанием и использованием племенных производителей.

Председатели колхозов обязаны поведенно контролировать работу заведующих конфермами. Каждый коневодчик должен помнить, что воспроизводство конского поголовья имеет большое государственное значение: хороший конь нужен стране, нужен и самому колхозу.

Надо добиваться выполнения постановлений Совета Министров СССР — получить от каждой кобылки по жеребенку.

**Э. Фрейберг,**  
зоотехник округа

### О добровольном и обязательном страховании СТРАХОВНИКИ

Добровольное и обязательное страхование имущества общественных организаций, колхозов и граждан имеет большое значение. Оно обеспечивает восстановление убытков в хозяйствах, пострадавших в результате пожаров, наводнения, падежа скота и т. д.

Большинство колхозных руководителей, особенно Елизаровского и Троицкого сельских Советов, понимают важность добровольного страхования скота и посевов. Например, колхозы «Вторая пятилетка» (д. Ч. Буково) «Путь к социализму» (д. Сухоруково), «Северный парх» (п. Урманый) ежегодно проводят добровольное страхование скота, посевов и до ссрочно вносят платежи страховки.

Однако председатели верхних иртышских колхозов не придали значения добровольному страхованию, в результате их колхозы до сего времени не оформили заявления на страхование посевов и скота, а Заводнянский, Ч. М. Бакчиный, Гурно Филинсий и Битовский колхозы имеют большие недоимки по страховке.

Председатели колхозов должны помнить, что страхование государство производит в интересах колхозов.

**Д. Шашкин.**

### Уничтожайте грызунов!

На колхозных полях, в болотах, озерах, пойменных местах нашего округа водятся очень много водяных крыс, кротов. Эти вредители сельского хозяйства уничтожают большую часть урожая тогда, когда хлеб еще находится на полях.

Грызуны немало ущерба приносят и в складских помещениях. Поедая зерно и другие пищевые продукты. Задача каждого колхоза, колхозника, трудящегося — охранить урожай колхозных полей от этих вредителей, обезвредить складские помещения, путем надлежащего ремонта их, отлова и уничтожения амбарной и водяной крысы.

Колхозникам, занятым на полевых сельскохозяйственных и других работах, необходимо свободное от дела время использовать на отлов этих зверьков. З. с. давнее шкурки в порядке товаривания выдаются промышленные и продовольственные товары по нормам осенне-зимних видов пушны сезона 1945-46 г. Задача заготовительных организаций — помочь колхозам в очистке колхозных полей от вредителей сельского хозяйства.

**Г. Лукин.**

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Американские оккупационные власти в Берлине запрещают публичные собрания компартии

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Газета «Форвертс» за 20 мая опубликовала письмо представителя американской военной администрации подполковника Глэзера, адресованное районному комитету коммунистической партии Германии (К:Г) в Нейкелле. В письме говорится, что «собрания, на которых присутствуют только члены партии, могут проводиться в соответствии с существующим положением Собрания же, на которых присутствуют люди, помимо членства партии (публичные собрания), в принципе не разрешаются».

Далее в письме указывается, что «при некоторых обстоятельствах публичные собрания могут быть разрешены, но при этом руководители К:Г обязаны гарантировать, что эти собрания ни в открытой и ни в замаскированной форме не будут использоваться для стимулирования развития СЕГ (Социалистической единой партии Германии), которая еще не признана».

К:К указывается в письме, в ходатайстве на разрешение собрания нужно указывать цель, составление, дату и место собрания, фамилию докладчика и тему его доклада и особо отмечать, что на собрании не будут обсуждаться вопросы, касающиеся СЕГ или отношения к С:Д:Г (Социал-демократической партии Германии).

#### Раскрытие подпольной фашистской организации в Италии

РИМ, 21 мая. (ТАСС). Печать сообщает, что в результате поисков в Милане арестовано 17 членов фашистской подпольной организации «Республиканская партия Муссолини», которая слагалась впоследствии из так называемой «фашистской демократической партии». В главе этой партии, созданной в результате сговора с монархистами, стоял исполнительный комитет, который подчинялся ряд отделений на местах. Часто таких отделений в Милане, по имеющимся сведениям, достигает 33. Среди членов этой организации распространялся подпольный орган «Литта фашиста», призванный неофашистов собирать данные о помещиках, левых партиях, квартирах их руководителей, а также о кадрах карателей, которые в надлежащий момент должны были подвергнуться нападению мюллеровской фашистской организации. Для финансирования своей деятельности исподом неофашистской партии намечается опечатать фашистские денежные знаки на 200 миллионов лир.

По последним сведениям, в Милане арестовано 17 членов этой организации, среди которых имеются промышленники, бывшие члены фашистских черных бригад и итальянских эсэсовских отрядов. Полиция производит розыск филиалов этой организации в других городах Ломбардии.

В последние дни полицией обнаружено, что одна из легальных политических группировок, выставившая список своих кандидатов для выборов в Учредительное собрание в Миланском округе и официально зарегистрированная под названием «Национальный фронт», является подпольной фашистской организацией, в состав которой входит ряд кулаков и реакционеров (члены итальянской реакционной организации). 34 участника этой группировки арестованы в Милане арестовано также около 30 человек, открыто производящих фашистскую пропаганду.

В Риме в последние дни арестовано 35 фашистов. Аресты фашистов имели место также в Неаполе и Турине.

#### Американские корреспонденты о ходе англо-египетских переговоров

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, из высших египетских источников в Каире стало известно, что англо-египетские переговоры временно прерваны, так как военные требования Англии чрезмерно велики, а в некоторых

отношениях они хуже оккупационных и что Египет не может согласиться на неполную независимость. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Каира, что Англия требует полного контроля над египетскими ресурсами во время войны.

#### Привлечение Румынией испанского республиканского правительства

БУХАРЕТ, 21 мая. (ТАСС). Согласно опубликованному газетой сообщению министерства иностранных дел, румынское правительство признало испанское республиканское правительство Хиралы.

#### Сокращение продовольственных норм в Голландии

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Римское радио сообщает, что в Голландии сокращены продовольственные нормы для гражданского населения. Рацион хлеба уменьшен с 350 до 300 граммов на человека в день. Урезаны также нормы на мясо и сахар.

#### Передача двух английских эсминцев Греции

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Римское радио передает, что на острове Милта состоялась передача греческому военному флоту двух британских эсминцев.

#### Привытие американской эскадры в Берген

ОСЛО, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Аftenposten», 21 мая в Берген прибыла американская эскадра в составе крейсера «Хьюстон» и миноносцев «Ков» и «Гленеш».

#### И о ответ редактору Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Правление Самарской артели инвалидов доводит до сведения читателей комсомольских вещей о том, что по случаю ремонта магазина закрывается.

Ханты-Мансийскому Госрыбтресту требуются для работы в аппарате треста, а также в аппарате треста, экономисты, статистики, агрономы и техники нормировщики.